

# 掌握用气知识 筑牢安全防线

## 平城区开展燃气安全宣教普法活动

**本报讯**（记者 张志忠）如今，居民做饭或烧水都会用到天然气，如果使用不当，会造成燃气泄漏，易引发爆炸事故，因此在使用燃气时要牢固树立“安全第一”的思想，学习掌握安全使用燃气的常识。近日，平城区政府联合华润

燃气公司等部门开展燃气安全宣教普法活动。

活动邀请了平城区辖区内18个街道，210个社区、行政村及小区物业的安全管理人员代表，共230余人参加。华润燃气公司相关人员通过安全咨询、事

故警示、普法教育和互动问答等方式，向街道、社区、乡村和物业工作人员面对面宣传普及燃气法律法规、安全用气常识、突发事故应急措施等内容，重点介绍使用燃气自闭阀和长寿命软管的重要性，现场演示带自动熄火保护装置

灶具的安全性。

活动旨在搭建起燃气企业与用户之间的沟通纽带，初步形成企业主导、政府监管、物业参与，多方合力共同保障燃气用户安全的社会化工作网络。下一步，宣教普法活动将在全市陆续开展。

市煤气化总公司

## 开展安全宣传咨询

**本报讯**（记者 李兴华）本月是第20个全国“安全生产月”，为强化安全生产普法宣传，提高社会安全意识，16日上午，市煤气化总公司围绕今年安全生产月“落实安全责任 推动安全发展”主题，在天锐益城二期、翰林别院西门和新华街营业所楼前，集中开展安全宣传咨询日活动。

活动现场，该公司结合燃气特点，设置宣传展板、宣传栏、标语，并通过向用户发放燃气安全使用宣传资料、现场解答燃气用户关注的安全问题及提供免费便民

服务、讲解安全生产法律法规和燃气使用相关规定及常识、避险和自救互救知识等多种方式，让群众了解与自身紧密联系的日常安全，进一步提升群众安全意识、安全素质，夯实“平安燃气”建设基础。

记者了解到，在安全生产月活动中，该公司在积极开展安全生产宣传的基础上，还开展了安全生产大检查，目前已对在用的113户公共福利用户户外管线和户内设施进行了逐户排查，未发现安全隐患。

## 燃气安全使用提示

使用管道天然气必须使用与之匹配的燃具，错用燃具容易导致燃气燃烧不完全，产生一氧化碳，致人中毒、死亡；如果连续三次打不着火，应停顿一会儿，确定燃气消散后再重新打火，因为燃具虽未点着火，但燃气已多次释放，遇到明火易燃爆，使用热水器尤其要注意；切勿在无人照看的情况下使用燃具，汤、粥、牛奶、面食等烹煮时容易溢出，一定要多加照看，以免溢出的汤水淋熄炉火，造成燃气泄漏，灶具必须带有“熄火保护装置”；养成人走火熄的好习惯，使用完毕、睡觉前、外出时，应检查是否已关好燃具开关、灶前阀，如果离家外出时间较长，应关闭燃气表前的球阀，彻底切断气源。

如果不慎发生燃气泄漏时，要迅速关闭燃气阀门、打开门窗通风，不要在室内触碰明火、电子产品、穿脱容易带静电的衣物；及时到空旷无燃气的安全地带拨打抢修电话：0352-5024555；发现人员中毒，立即搬离现场并放置通风处，并及时拨打120。

本报记者 张志忠



## “一站式”办犬证 方便群众

**本报讯**（记者 尚铁军）在近期政法系统教育整顿活动中，为进一步规范辖区养犬管理秩序、加强养犬人的教育引导，方便市民办理犬证，市公安局平城区分局将政法队伍教育整顿转化为工作成果，勇于担当、主动作为，发布《关于申领养犬许可证的通知(试行)》，切实回应了辖区养犬人需求。

在贯彻《通知》过程中，北街派出所结合辖区实际情况，以办理犬证为契机，沉一线、摸民情，在辖区物业微信群中发布办理犬证的具体流程、《个人养犬审批表》以及74种禁养烈性犬的名单，利用新媒体与居民进行互动，广泛听取留言建议。

另外，在入户访查、反诈宣传等日常警务工作中，搜集更多群众需求，了解群众对办理犬证存在的疑虑及建议。《大同市养犬管理规定》第十二条要求，在养犬审批表中，需加注户籍地或居住地社区、村委会意见。为节省民众办理时间、提高办事效率，北街派出所变“群众找我”为“我找群众”，及时与所辖社区联系，选派民警、辅警在每周五下沉社区，集中为群众办理犬证，实现犬证审核、审批、制证发放“一站式”服务。

同时，北街派出所力推多功能服务，将反诈宣传与申领犬证相结合，在申领犬证的等候时间里，对群众进行防范网络电信诈骗宣传，讲解网络电信诈骗特点，分享辖区内发生的电诈案例。邀请群众注册国家反诈中心APP，切实提高为民办事效能。

## “站东地道”路灯不亮

附近居民通行不便

**本报讯**（记者 龙中华）“我们每天外出都要经过这条地下通道，半个多月以来，通道内的路灯一直不亮，给附近居民带来很大不便。”近日，多位市民致电本报热线反映。

据梁女士讲，她在大同火车站附近一家单位上班，在车站南边有一条地下通道通往北苑路，被附近居民称为“站东地道”，她每天上下班都要走这条通道。本月初，通道里的路灯突然都不亮了。

家住北苑路附近的刘女士说，本月

13日，当她母亲经过地下通道时，由于光线太暗，老人摔了一跤，让一家人非常担心。刘女士说，现在过通道时只好打开手机手电筒照亮，小心谨慎地缓慢通行。

16日，记者来到该地下通道东口，发现里面的路灯确实都不亮，在半个小时内，有上百人进出通道。

记者采访了大同火车站、辖区街道办事处等多家单位，他们都表示不清楚这条地下通道属于哪个部门管理，记者呼吁权属部门尽快妥善处理。



## 弯道逆行酿事故

造成2人死亡

通事故。

日前，李某驾驶重型自卸货车行至灵丘县境内X033线13千米处时，因该处道路为弯道，两侧树木茂盛，弯道末端视距不良，李某驾车由西向东越线逆行时，与张某驾驶的雷丁牌四轮电动车发生碰

撞，造成双方车辆损坏，电动车驾驶人及乘员死亡。

灵丘县公安局交警调查后认定，李某驾驶重型自卸货车未按照操作规范安全驾驶、文明驾驶且未在右侧通行，负事故的全部责任。

## 分神驾驶致追尾

幸无人员受伤

引车追尾的交通事故，没有造成人员受伤。民警迅速到达现场，在事故车辆后方做好安全防护，并对双方当事人分别进行了酒精检测，排除当事人饮酒后驾驶机动车。

经查，前车在爬坡路段行驶过程中正常降速时，后车驾驶人韩某未保持安

全车距导致追尾。原来在开车途中，韩某想起过世不久的亲人时分了神，当发现前车减速时，虽然急忙采取紧急制动，但还是没能避免事故的发生。好在当时韩某下意识向左打了一下方向，车头越过分界线进入左车道，才避免了在驾驶室内被挤压的危险。

**本报讯**（记者 辛雅君）近日，在二广高速发生了一起因驾驶员分神“开小差”导致两辆重型半挂牵引车追尾的交通事故。

6月9日凌晨3时许，高速二支队五大队接到报警称，二广高速亮马台隧道（内蒙方向）入口发生两辆重型半挂牵引



## 爱心衣物送给留守儿童

16日上午，市爱心公益协会的志愿者们冒雨来到天镇县贾家屯中心学校，为25名留守儿童送去价值6000余元的校服、旅游鞋等慰问品。

孩子们表示，感谢叔叔阿姨们的关心和帮助，他们会好好学习，将来回报社会。

图为志愿者和孩子们合影。  
本报记者 龙中华